

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Мощный рычаг повышения производительности колхозного труда

Сегодня «Колхозная Искра» публикует окончание постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Это постановление имеет исключительное важное значение для дальнейшего подема социалистического сельского хозяйства, роста зажиточности колхозов и колхозников.

Сталинский Центральный Комитет нашей партии и советское правительство проявляют повседневную заботу о колхозах и колхозниках. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года — яркий тому пример. В нем со всей глубиной, сознанием дела дана конкретная программа борьбы за повышение урожайности зерновых, кормовых и овощных культур, льна, картофеля и за повышение продуктивности животноводства.

Как показывают примеры передовиков, сельхозартель района имеют огромные возможности для получения более высокого урожая, повышения продуктивности скота. Одной из серьезных причин, мешающей дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства, является неправильная уравнивательная оплата труда передовых колхозников. Труд передовиков оплачивался одинаково со всеми колхозниками. Такая уравниловка в оплате труда тормозит широкое применение колхозами передового опыта, не создает материальной заинтересованности в достижении более высоких результатов труда, она постановлением отменяется.

«Рекомендовать колхозам, — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), — начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно сверх установленной оплаты трудодней натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, бобовых, технических, овощных и кормовых культур, плодов и ягод, а также полученной

сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) устраняет серьезное препятствие к дальнейшему росту производительности колхозного труда; оно стимулирует работу председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, заведующих фермами и всех колхозников, которые будут честно и постоянно работать в колхозах.

Нет сомнения, это постановление партии и правительства всеми колхозниками нашего района будет встречено с огромным одобрением; оно вызовет новую волну социалистического соревнования на колхозных полях и фермах, новый политический и производственный подъем в социалистическом сельском хозяйстве.

Задача партийных и комсомольских организаций, сельских советов — направить этот подъем на отличную подготовку к весеннему севу. По решению бюро обкома ВКП(б) с 10 по 20 марта будет проходить взаимопроверка колхозов о готовности их к севу. Надо эту проверку провести тщательно, на ходу устранить недостатки, выявленные в результате проверки. Всю работу нужно проводить под лозунгом завоевания первенства в социалистическом соревновании с Ветлужским районом, выполнения средней урожайности зерновых, технических, бобовых и других культур, заданий по средней продуктивности животноводства, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Партийные и комсомольские организации, сельские советы и правления колхозов должны довести постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года до сознания каждого колхозника и колхозницы, широко разъясняя его значение в повышении производительности колхозного труда. Проводя в жизнь это постановление, колхозы района добьются новых успехов в получении высоких урожаев и в увеличении продуктивности животноводства, в росте зажиточности колхозов и колхозников.

10 марта исполнилось 80 лет со дня смерти великого украинского поэта революционера Тараса Григорьевича Шевченко.



Т. Г. Шевченко.

О СОЗЫВЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил созыв Четвертой Сессии Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1 апреля с. г. в гор. Москве.

О НАЗНАЧЕНИИ Т. ВОЗНЕСЕНСКОГО Н. А. ПЕРВЫМ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ПО ЭКОНОМСОВЕТУ

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Вознесенского Николая Алексеевича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету, с освобождением его от обязанностей Председателя Госплана СССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Сабуров Максим Захарович назначен Председателем Госплана СССР и заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Единодушное одобрение

Работники животноводческих ферм колхоза «Ответ вредителям» — скотницы, доярки, телятницы, овчарки и свиноводы собрались обсудить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

В нынешнем году в развитии животноводства, в поднятии продуктивности и товарности скота достигнуты немалые успехи. В прошлом году от 100 дойных коров получили 500 литров молока. Теперь такое же количество дают 50 коров. Раньше корова «Милянка» давала молока не больше литра. Доярка Беляева, работающая на ферме 10-й год, добились суточного удоя 15 литров. По 13 — 16 литров в сутки дают и другие коровы.

Скотница Анна Степановна Беляева высказывает свое мнение:

— Постановление партии и правительства заинтересовывает каждого колхозника, заставляет работать честно, добиваться все больших и больших успехов. Я даю слово добиться от коров своей группы среднего годового удоя молока не менее 1500 литров, сохранить весь народившийся от них молодняк.

Скотница Нина Николаевна Любимова говорит:

— Постановление проникнуто сталинской заботой о повышении богатства колхозов и колхозников. Результаты его будут видны в нынешнем году. Я также обязуюсь добиться удойности не менее 1500 литров от каждой фуражной коровы.

Овчарка Анастасия Константиновна Беляева рассказала о своей овцеводческой ферме. Овцы имеют хорошую упитанность. Тов. Беляева взяла обязательство добиться перевыполнения плана по настригу шерсти и сохранения народившихся ягнят. П. Комиссаров.

О проведении взаимопроверки готовности к весеннему севу между колхозами, бригадами и звеньями РЕШЕНИЕ БЮРО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 7 МАРТА 1941 ГОДА

1. Одобрить инициативу колхозников Линдовского и Борского районов, организовавших между колхозами, бригадами и звеньями взаимопроверку готовности к весеннему севу, и рекомендовать всем райкомам ВКП(б) провести с 10 по 20 марта взаимопроверку готовности к весеннему севу 1941 года между всеми колхозами, бригадами и звеньями.

2. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить организованное проведение взаимопроверки и немедленное устранение выявленных недостатков.

3. Предложить обкому ВЛКСМ

обеспечить активное участие сельских комсомольских организаций в проведении взаимопроверки и подготовке колхозов к весеннему севу.

4. Обязать «Горьковскую коммуны» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход и результаты самопроверки.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) к 25 марта представить обкому ВКП(б) подробный отчет об итогах проведенной взаимопроверки и готовности колхозов района к весенне-посевной кампании.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Выполнить задание по трудгужповинности

Девять тысяч кубометров подвозки и заготовки, шесть тыс. кубометров вывозки — таков производственный план Суходольского подучастка на март (мастер подучастка т. Смирнов). В каждой 7-ке участок должен заготавливать 1800 кубометров и столько же подвозить. Судя по результатам работы с 1 по 5 марта, выполнение плана под угрозой срыва. За 5 дней заготовлено и вывезено всего 180 кубометров, или 10 процентов плана.

Позорные показатели в выполнении плана объясняются в первую очередь тем, что в подучастке мало рабочей силы. Вместо 118 человек на заготовке работает 88, а на подвозке — 46 (план 88). Председатели колхозов не понимают, что невысылкой рабочей силы в лес они срывают важное государственное задание.

Суходольский колхоз должен выслать в лес 15 человек. А выделено только 5. Председатель колхоза т. Веселов заявляет:

— Нет свободных людей... Но это неверно. Тов. Веселов выделил 4 лошадей и 4 колхозников перевозить дом из Шишкина в Суходол, хотя план заготовки колхоз выполняет на 27—30 проц. ежедневно, по вывозке — на 70—75.

Мало-Арьевские колхозники (бригады тт. Лебедев, Мастеров, Смирнов) дневное задание выполняют на 60—65 процентов. Спрашивается, почему? Потому, что на работу они выходят в 10—11 часов. Поработав часа 3, они устраивают полтора часовую обеденный перерыв. А в 3—4 часа из лесу уезжают совсем. Бригада т. Половинкина из Бобылевского колхоза дневное задание выполняет на 65 проц, по под-

возке — на 45 проц. Причина опять-таки в том, что рабочий день в бригаде не уплотнен.

Правление Багрецкого колхоза бригады сменяет каждые 7—8 дней. В результате нормы они выполняют всего на 40 проц. Бригадир т. Тюпин, например, так и заявил:

— Нам стараться не из за чего. Скоро домой уедем.

В этом колхозе берут верх частнособственнические тенденции. Колхозники охотнее крутят веревку, чем работают в лесу. Но такие действия не встречают отпора со стороны правления и сельсовета.

Факты говорят, что не все председатели колхозов поняли важность выполнения лесозаготовок. Еще сильны частнособственнические, вредные настроения.

И. Красильников.

Высокая производительность

Рабочие Обходского лесопункта, работающие в Рыбинском районе добились высокой производительности. Бригада тов. Румянцев дает ежедневно до 250 процентов нормы, тов. Соловьева — до 225.

Лесорубы взяли обязательство выполнить квартальный план к 20 марта.

Г. Терехов, М. Румянцев.

67 дневных норм

Лесорубы Бобылевского колхоза тт. Герасимов и Сироткин за февраль заготовили 370 кубометров, что составляет 134 дневные нормы. Ежедневно каждый из них заготавливает по 7,5 кубометра — 230—250 процентов нормы.

Тт. Сироткин и Герасимов работают по методу знатного лесоруба страны тов. Гузиенко.

К. И.

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Окончание. Начало смотрите в номере за 11 марта

6. Утвердить на 1941 год по животноводства, при перевыполнении которых колхозникам выдана по средней продуктивности Удой молока на одну фуражную корову 1.500 литров

Сохранение и выращивание телят от каждых 100 коров и нетелей, наличных на начало года 85 голов

Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота (в граммах):

	До 6-месячного возраста	От 6 мес. до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швицкая и ост-фризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швицкой и остфризской пород; арслановская, юринская, красногорбатовская породы и их метисы	450	380	300
Местный скот	400	350	300
Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную на начало года	12 поросят		
Живой вес откормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев при условии выполнения плана свинооткорма	90 килограммов		
Настриг шерсти на одну овцу, наличную в колхозе на начало года	2,5		
Выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок старше 1 года, наличных на начало года	135 ягнят		
Яйценоскость на 1 несущую: кур	75 яиц		
» » » уток	35 »		
» » » гусей	15 »		
Выращивание молодняка птицы до 6-месячного возраста: цыплят и уток	85%		
Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года	5 гусят		
Валовой сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года	30,0 килограммов		
В том числе товарного меда	10,0 »		
Валовой сбор воска	0,6 »		
Выращивание крольчат до 6-месячного возраста на одну кролькоматку, наличную на начало года	11 голов		
Сбор пуха на каждую наличную на начало года кролькоматку ангорской породы с приплодом	400 граммов		
Размер сдачи кроличьих шкур первого сорта в процентах от общего количества сдаанных шкур	40%		

7. Исполкому Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и обкому ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением в десятидневный срок установить для районов урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства, а исполкомам райсоветов и райкомам ВКП(б) в десятидневный срок довести задания до колхозов.

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза, с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества ра-

9. При невыполнении установленного количества рабочих дней сохраняется право на получение дополнительной оплаты за перевыполнение урожайности и продуктивности животноводства за колхозниками, которые были в отпуску по беременности, колхозникам, отбывавшими военные сборы, призванными в ряды Красной Армии и Военно-Морской Флот и лицами, выбывшими из колхозов в порядке организованного набора в промышленность, на транспорт и другие отрасли народного хозяйства, а также на учебу, выдвинутыми на руководящие работы, если количество недостающих рабочих дней соответствует перерыву в работе по указанным причинам.

10. Установить, что дополнительная оплата, причитающаяся колхозникам за перевыполнение планов, распределяется следующим образом:

а) в звене — пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым колхозником звена на данной культуре, закрепленной за звеном;

б) в бригаде — пропорционально количеству трудодней, выработанных колхозниками на зерновых и других некропашных культурах, закрепленных непосредственно за бригадой (трудодни, выработанные колхозниками звеньев на закрепленных за звеньями культурах, принимаются в расчет только по звену);

в) по овцеводческой, птицеводческой, кролиководческой фермам и пасеке — пропорционально количеству выработанных трудодней в соответствующих фермах.

11. Бригадир полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности по зерновым и другим некропашным культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получает дополнительную оплату в полуторном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того, производить начисление дополнительной оплаты бригадирам также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических, пропашных, зерновых и других культур.

В целях создания прямой заинтересованности бригадира в перевыполнении плана урожайности всеми звеньями, входящими в состав бригады, установить, что дополнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность.

Размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены площади посевов технических, пропашных, зерновых и других культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателю колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудодней и выдачу денежной доплаты в следующих размерах:

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства

Размер перевыполнения плана

Дополнительно начисляется в % к установленной ежемесячной оплате в трудоднях и денежной оплате

В среднем по всем зерновым культурам

до 10 %
от 11 до 25 %
свыше 25 %

15 %
25 %
40 %

По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование колхозников данным и специальными постановлениями и договорами

до 10 %
от 11 до 25 %
свыше 25 %

15 %
25 %
40 %

По двум и более животноводческим фермам.

до 10 %
от 11 до 25 %
свыше 25 %

15 %
25 %
40 %

13. Установить, что за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу агроном, полевод колхоза, а за перевыполнение плана продуктивности животноводства — зоотехник колхоза, получают дополнительную оплату в размере 70 проц. дополнительной оплаты, установленной за эти достижения для председателя колхоза.

14. Выдачу дополнительной оплаты натурой и деньгами, причитающейся колхозникам за перевыполнение плана урожайности и заданий по продуктивности животноводства, производить после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпки семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов, одновременно с распределением доходов в колхозе.

Выдачу натурой молока, овощей и другой продукции, которая не может долго сохраняться, производить в течение года в порядке авансирования в сроки, установленные правлением колхоза, в зависимости от выполнения государственных обязательств.

15. Рекомендовать колхозам сохранить уже существующие звенья, закрепив за ними, а также за вновь комплектуемыми звеньями, как правило, не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры, — не более 3—5 культур на срок не менее одного года.

Учитывая, что звеном работает наравне со всеми колхозниками звена и вместе с тем руководит звеном, рекомендовать колхозам за руководство звеном начислять звеновому ежемесячно трудодни в размере 2—3 проц. от общего количества выработанных трудодней всеми членами звена.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

5 марта 1941 года.

Приобретены запасные части

В Горьковском колхозе «Новый быт» за исключением 8 телег отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, а также сельскохозяйственные машины — сеялки, жатки и т. д. К ним закуплены запасные части.

И. Королев.

Бузнец Горьковского колхоза «Новый быт».

Поправка

В опубликованном тексте принятого Верховным Советом СССР на VIII Сессии «Закона о подоходном налоге с колхозов» (в № 56 от 8 марта 1941 г.) в главе IV Закона, во втором абзаце статьи 14 допущена ошибка. Напечатано — «с момента исчисления последнего срока уплаты», следует читать — «с момента истечения последнего срока уплаты».

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 7056 Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.